

两个小炒一份炖菜,不到15块就搞定,老年人和上班族超爱
湖滨新开的邻里食堂,挂上了“小哥之家”

吃得又好又便宜,小哥们都点赞

本报记者 王静 陈婕 实习生 何乐 通讯员 杨斌

青年路北到解放路,南至开元路,西接国货路,里面有不少咖啡馆小酒馆,是杭州的小年轻们挺喜欢走走逛逛的一条小路。

就在青年路老小区对面,积善坊巷口,梧桐树下,最近悄悄多了一家名为“青邻”的邻里食堂。没有华丽的装修,也没有大力吆喝,可最近周边的人家都在那里办卡充值,一周平均每天有400多人就餐。

你以为又是哪家网红餐厅?错了!最近,这家上城区湖滨街道用心打造的老年食堂“青邻餐厅”开业,食堂同时挂牌潮新闻“小哥之家”,希望能让更多的新就业群体感受到杭州的温暖。



餐厅老板唐延胜展示“小哥之家”



食堂里的菜品十分丰富

不到15元解决一顿午饭 各年龄段老人都有相应折扣

幸福邻里食堂空间宽敞明亮,原木色和白色的主色调,简约不简单,中午11点多,食堂里慢慢热闹起来,老年人年轻人排着队,依次前行。凉菜、热菜,荤菜、素菜,蒸的、炖的,一份份摆得整齐,清清爽爽。

一盘麻辣豆腐3元,一大锅牛肉干张粉丝38元,各色菜品一应俱全。“白切鸡都是从临安直接运过来,鱼也是每天早上从开化运到后现杀现烧,你放心吃。”站在透明橱窗里的厨师王师傅热情地向记者介绍着店里的热门菜。记者也点了一份,两个小炒一份炖菜,不到15块钱一顿午饭就解决了。

“这家餐厅实惠又好吃,挺不错的”,用餐的张阿姨是附近东平巷社区的。别看青邻餐厅才试营业没多久,张阿姨已经是常客了。她和社区的几个老姐妹经常约着一起来吃饭,这里环境好,菜色多,大夏天的中午,吹着空调,在食堂慢悠悠吃下这餐饭,阿姨们都觉得很落胃。

张阿姨说:“年纪大了,买菜洗菜烧菜都比较困难,做多了怕浪费,做少了太单调,现在天这么热,更是懒得烧了,随便凑合下就解决了一顿。但在餐厅里,几个人就可以多点几个菜,色香味俱全,吃着舒服还不用刷碗。”

“我们坚持公益导向,菜价设置亲民,而且针对不同年龄段的老人,还推出了不同的优惠折扣。”餐厅老板唐延胜介绍,简单来说,60~79周岁的老人打8折,80~89周岁打7折,90周岁以上直接打5折。

唐延胜透露,试营业一周,已吸引了900多人办卡,有的还是专程从别的地方赶过来的。每天就餐达400余人次。“我们采用的是全透明厨房,卫生方面大家可以完全放心,师傅现炒现烧,大家看得清楚、吃得放心。”

餐厅挂牌“小哥之家” 小哥们组建起幸福助餐队

除了老年朋友,记者发现,也有不少年轻人和外卖小哥在这里就餐。唐延胜介绍,店里备着冷饮和凉茶,非用餐时段也不关门,欢迎小哥等劳动者进来休息。试营业以来,不少小哥出入餐厅,为周边行动不便的独居老人送餐,也让唐延胜备受感动。

今年以来,上城区创新打造“幸福食堂+幸福助餐点+幸福餐桌+幸福助餐队”四位一体的助餐服务模式,打通服务老人的最后一公里。

湖滨街道因地制宜,积极落实,依托“湖滨合伙人”机制,整合商圈企业、辖区单位、社会团体等资源助力社区发展,引导“商圈力量”“邻里能量”参与志愿服务,精心构建了“政府贴一点、企业让一点、机构投一点、群众多一点”的助餐服务体系,

青邻餐厅和以外卖小哥为主的“幸福助餐队”,就是其中的重要环节。

青邻餐厅作为青年路幸福邻里坊的重要服务板块,不仅仅是用餐的地方,更是邻里文化的延伸。湖滨街道相关负责人表示,食堂打造时特意融入了孝亲文化、街巷历史等元素,更贴近老杭州烟火气息,并设置了包厢供给家庭聚餐。

作为有担当的媒体,浙报集团于去年首创IP“小哥节”。今年,浙报集团潮新闻线上线下联动,探索打造“小哥之家”,除了为小哥提供有温度的落脚点,也希望能搭建线下交流点、联络站,共同推动社会进步。

与此同时,湖滨街道正在积极寻求社会力量参与为老助餐服务,组建幸福助餐志愿服务队,为出门不便的老人关爱送餐。小哥之家在青邻餐厅的挂牌,也意味着潮新闻将积极发动更多小哥群体加入为老助餐服务中。

“逐光”世界屋脊 浙能在西藏首个新能源项目开工



本报讯 8月16日,在青藏高原腹地的西藏自治区那曲市嘉黎县,浙能嘉黎县仓康50兆瓦光伏储能项目开工,标志着浙能集团在西藏的第一个项目正式进入实质性施工阶段,浙能“逐光”足迹首次来到了世界屋脊。

西藏那曲是全国乃至全世界海拔最高的地级市,该项目场址所在地平均海拔4750米,项目装机容量50兆瓦,运行期多年平均发电量约7100万千瓦时。建设投运后,每年预计可节约标煤2万吨,减少二氧化碳排放6.5万吨,二氧化氮250吨,烟尘293吨,具有较好的社会环境效益。

该项目是浙能集团在西藏通过竞争配置开发建设的第一个新能源项目,也是浙能建设的第一高海拔光伏电站。作为那曲市嘉黎

县第一座光伏电站,项目的开建意味着嘉黎县进入了使用绿能的新时代,是浙江省二十八年援藏(那曲)精神传承的体现,也将成为“浙那”协作和共同富裕的典范。

高海拔意味着空气更稀薄、气压更低、昼夜温差更大,对项目建设的考验更大,对项目公司和参建单位全体成员来说,意味着要拿出“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”的精气神,力争实现10月30日全容量并网发电的目标。

据悉,浙能集团在主动落实援藏任务的同时,此前也曾多方面支持和帮助那曲市国资国企,坚持以善举温暖人心、以项目助推发展,在雪域高原开出团结之花。

本报记者 王燕平 通讯员 富梦婷 江欣